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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA

DIA: 4/5/2026
HORÁRIO: das 19h às 22h34
PRESIDÊNCIA
Vereador Cula
Vereador Welinton Japa
SECRETARIA

Vereadora Erika da Liga do Bem

PROJETOS QUE DERAM ENTRADA:

1. PROJETO DE LEI N° 54/2026, de iniciativa do Prefeito, que dispõe sobre o regime de adiantamento e a concessão de diárias para realização de despesas públicas, nos termos do artigo 68 da Lei Federal nº 4.320/64 e 75 da Lei Federal nº 14.133/21 e dá outras providências.

2. PROJETO DE LEI N° 55/2026, de iniciativa do Prefeito, que altera a Lei 3.671/1997, que dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Desenvolvimento ao Turismo.

3. PROJETO DE LEI N° 56/2026, de iniciativa do Prefeito, que institui a Política Municipal de Prevenção e Controle da Leishmaniose Visceral no Município de Botucatu e dá outras providências.
REQUERIMENTOS DE PESAR DEFERIDO PELA PRESIDÊNCIA:

Autoria: Todos os Vereadores

Nº. 25 

Voto de pesar pelo falecimento do senhor Antonio Carlos Malatrasi, sepultado em 28 de abril de 2026, aos 90 anos.

Nº. 26

Voto de pesar pelo falecimento do senhor Osvaldo Basques, sepultado em 2 de maio de 2026, aos 73 anos.

Nº. 27

Voto de pesar pelo falecimento do senhor Emanuel Lucas Marques, sepultado em 2 de maio de 2026, aos 32 anos. 

Nº. 28

Voto de pesar pelo falecimento do senhor Pedro Gomes, sepultado em 4 de maio de 2026, aos 93 anos. 

Nº. 29

Voto de pesar pelo falecimento do senhor Nelson Antônio de Oliveira, sepultado em 2 de maio de 2026, aos 76 anos.
REQUERIMENTOS APROVADOS:
Nº. 368 - Autoria: CULA

Secretário de Infraestrutura e Secretário de Segurança - solicita-se intensificar as rondas da Guarda Civil Municipal, instalar base fixa e adequar os degraus próximos à quadra de basquete, no Parque Linear "Oswaldo Moreira Pagani".

Nº. 369 - Autoria: CULA

Secretário de Infraestrutura e Secretária de Esportes e Promoção da Qualidade de Vida - solicita-se realizar melhorias no asfalto, retirada de vagões abandonados e implantação de um campo de futebol e de academia ao ar livre no Bairro Vila Ema.

Nº. 370 - Autoria: CARLOS TRIGO

Prefeito - solicita-se informações sobre a fiscalização de obstáculos em calçadas, em desacordo com a Lei Municipal nº 4.975/2008.

Nº. 371 - Autoria: CARLOS TRIGO

Ministro da Saúde - solicita-se envidar esforços para a destinação de uma ambulância adaptada para pessoas com deficiência física e mobilidade reduzida para a Secretaria Municipal de Saúde.

Nº. 372 - Autoria: LELO PAGANI

Prefeito e Secretário de Infraestrutura - solicita-se providências das secretarias competentes para a implantação de um programa permanente de limpeza urbana nos moldes do Programa “Cidade Limpa” e “Cata-Treco”.

Nº. 373 - Autoria: LELO PAGANI

Secretário Adjunto em Assuntos do Transporte Coletivo e Trânsito e Secretário de Infraestrutura - solicita-se realizarem estudos técnicos visando à implantação de estacionamento em 45 graus na Rua Marechal Deodoro, na lateral da Praça Comendador Emílio Peduti. 

Nº. 374 - Autoria: LELO PAGANI

Secretário de Infraestrutura, Secretário de Habitação e Urbanismo, Diretor da Divisão Regional DR-03 (Bauru) do Departamento de Estradas de Rodagem (DER) e Presidente da Concessionária Eixo SP - solicita-se estudos técnicos e providências quanto à implantação de dispositivo de segurança viária, melhorias de infraestrutura e previsão de investimentos no acesso entre a Rodovia SP-191 – Rodovia Geraldo de Barros e a estrada municipal BTC-010 (Estrada da Mina). 

Nº. 375 - Autoria: ZÉ FERNANDES

Secretário Adjunto em Assuntos do Transporte Coletivo e Trânsito - solicita-se estudos técnicos para implantar linha de transporte coletivo que atenda aos bairros Conjunto Habitacional “Humberto Popolo” (Cohab I) e Conjunto Habitacional “Roque Ortiz Filho” (Comerciários I e II), com itinerário pelo Ginásio Municipal Governador Mário Covas e com ponto de parada em frente à Associação de Pais e Amigos das Pessoas Portadoras de Necessidades Especiais (APAPE), seguindo em direção à região central do município.
Nº. 376 - Autoria: WELINTON JAPA

Prefeito - solicita-se estudar a viabilidade e elaborar um projeto que contemple a implementação de parceria público-privada para a instalação de pontos de ônibus com displays publicitários no centro da cidade e a realocação dos pontos de ônibus tradicionais para regiões mais afastadas.

Nº. 377 - Autoria: Todos os Vereadores

Presidente da Câmara Municipal - solicita-se realizar Audiência Pública com o objetivo de debater a saúde mental no município de Botucatu, com foco especial no fluxo de atendimento no Pronto Socorro Adulto (PSA), de responsabilidade municipal, e no Pronto Socorro Referenciado (PSR), sob gestão estadual.

Nº. 378 - Autoria: THIAGO PADOVAN

Prefeito e Secretário de Infraestrutura - solicita-se avaliação de possível dano a imóveis nas proximidades do Bairro Capão Bonito em decorrência de intervenção da municipalidade

Nº. 379 - Autoria: CARLOS TRIGO

Prefeito - solicita-se a implantação de duas rampas de acesso, sendo uma no início e outra no final da faixa de pedestres localizada na Rua João Passos, nas proximidades da esquina com a Rua Velho Cardoso, no sentido da Rua Amando de Barros.

Nº. 380 - Autoria: CARLOS TRIGO

Secretário Adjunto em Assuntos do Transporte Coletivo e Trânsito - solicita-se implantar uma vaga de estacionamento exclusiva para carga e descarga na Avenida Professor Raphael Laurindo, nas proximidades do nº 430.

Nº. 381 - Autoria: WELINTON JAPA

Secretário de Zeladoria e Serviços e Consultor de Negócios da CPFL - solicita-se realizar a manutenção da iluminação pública em diversos locais do bairro Vida Nova Botucatu.

Nº. 382 - Autoria: THIAGO PADOVAN

Secretário de Infraestrutura - solicita-se realizar estudos técnicos visando à interligação viária das Ruas Walter dos Reis, Leopoldina Pinheiro Cintra e Vicente Ventrela, no Jardim Santa Mônica.

Nº. 385 - Autoria: NUNO GARCIA

Dirigente Regional de Ensino - solicita-se um posicionamento oficial e informações detalhadas sobre os protocolos de prevenção à violência, as medidas tomadas em resposta aos casos ocorridos, a existência de planos para ampliar o apoio psicossocial nas escolas e os canais de denúncia disponíveis para que pais e alunos possam relatar casos de violência de forma segura.

Nº. 386 - Autoria: LELO PAGANI

Secretário Adjunto em Assuntos da Causa Animal - solicita-se diversas informações sobre o atendimento no Centro de Acolhimento Animal.

Nº. 387 - Autoria: LELO PAGANI

Diretor do Arquivo Público do Estado de São Paulo - solicita-se suporte do Centro de Apoio aos Municípios, visando à estruturação e/ou adequação do Arquivo Público Municipal.

Nº. 388 - Autoria: IELO

Prefeito e Secretário Adjunto em Assuntos de Transporte Coletivo e Trânsito - solicita-se estudos técnicos visando à implantação de sentido único de direção na Rua Ricardo Zanoto, na Vila Nossa Senhora de Fátima.
MOÇÃO APROVADA:

Nº. 50 - Autoria: CULA, ERIKA DA LIGA DO BEM e ZÉ FERNANDES

Moção de Congratulações pelo 58° aniversário do 12º Batalhão de Polícia Militar do Interior, bem como pelos relevantes serviços prestados à população botucatuense e toda nossa região.
INDICAÇÕES DEFERIDAS PELA PRESIDÊNCIA:
Nº. 43 - Autoria: CULA

Secretário de Infraestrutura e Secretário Adjunto em Assuntos do Transporte Coletivo e Trânsito – indica-se a necessidade de implantar dois redutores de velocidade, do tipo lombada, na Rua Ângelo Antônio Papa, na proximidade do número 150, no Jardim Paraíso.
Nº. 44 - Autoria: CULA

Secretário de Infraestrutura e Secretário Adjunto em Assuntos do Transporte Coletivo e Trânsito – indica-se a necessidade de implantar dois redutores de velocidade, do tipo lombada, na Rua Expedicionário Almiro Bernardo, nas proximidades dos números 201 e 380, na Vila Maria.
Nº. 45 - Autoria: CARLOS TRIGO e IELO

Secretário de Zeladoria e Serviços - indica-se a necessidade de realizar a roçagem, remoção dos entulhos e a limpeza geral da área nas margens da Avenida Ariosto Buler Souto, no Jardim Cristina.
Nº. 46 - Autoria: NUNO GARCIA

Secretário de Infraestrutura e Secretário de Zeladoria e Serviços - indica-se a necessidade de manutenção completa da estrada rural de acesso ao bairro Monte Alegre, com nivelamento, cascalhamento e limpeza da vegetação às margens da via.
Nº. 47 - Autoria: IELO

Secretário de Zeladoria e Serviços - indica-se a necessidade de realizar reparos e manutenção no piso e nos brinquedos do parquinho infantil da Praça onde está localizada a igreja São José, no Centro.
Nº. 48 - Autoria: NUNO GARCIA

Secretário Adjunto em Assuntos de Transporte Coletivo e Trânsito - indica-se a necessidade de vistoria técnica e a execução da pintura da sinalização de solo “PARE” nos cruzamentos da Avenida Zumbi dos Palmares com a Rua Jornalista Pedro Chiaradia e suas proximidades, bem como no cruzamento da Rua Jornalista Pedro Chiaradia com a Rua Daniel Antônio Nicolau e adjacências.
TRIBUNA LIVRE: 
Fez uso da Tribuna Livre o presidente da Guarda Mirim de Botucatu explanando sobre “As Atividades da Guarda Mirim de Botucatu em seus 52 anos”. 

GRANDE EXPEDIENTE: 

Fizeram uso da palavra os vereadores Welinton Japa, Abelardo, Ielo, Lelo Pagani e Thiago Padovan. 
ORDEM DO DIA: 
1) Projeto de Lei nº 52/2026, de iniciativa do vereador Thiago Padovan, que denomina de "Carmo Valério Silva" a quadra de areia localizada no Parque Municipal Central Parque no Residencial Lívia.

discussão e votação únicas

quórum: 2/3
APROVADO pela unanimidade dos vereadores presentes. 

2) Projeto de Lei nº 46/2026, de iniciativa dos vereadores Cula e Erika da Liga do Bem, que dispõe sobre a realização de cuidados íntimos com crianças na Educação Infantil da rede municipal de ensino.

discussão e votação únicas

quórum: maioria simples

APROVADO pela unanimidade dos vereadores presentes. 

3) Projeto de Lei nº 36/2026, de iniciativa do vereador Zé Fernandes, que denomina de "Maria Langeli Correa" a Rua 08, do loteamento denominado Botucatu Verônica 2

discussão e votação únicas

quórum: 2/3

APROVADO pela unanimidade dos vereadores presentes. 

4) Projeto de Lei nº 23/2026, de iniciativa do vereador Welinton Japa, que disciplina a nomeação e a contratação de pessoas condenadas por crimes contra crianças, adolescentes, idosos ou pessoas com deficiência no âmbito do município de Botucatu e dá outras providências.

discussão e votação únicas

quórum: maioria absoluta

APROVADO pela unanimidade dos vereadores presentes. 

5) Projeto de Lei nº 133/2025, de iniciativa do vereador Abelardo, que institui a soltura de pipa como esporte no Município de Botucatu e dá outras providências.

discussão e votação únicas

quórum: maioria simples

ADIADO por 4 sessões a pedido do vereador Abelardo.
6) Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 1/2026, de iniciativa do Prefeito, que dispõe sobre adequações no Regime Próprio de Previdência Social dos servidores públicos do Município de Botucatu nos termos da Emenda Constitucional nº 103/19.

1ª discussão e votação

quórum: 2/3

PEDIDO DE VISTA do vereador Ielo.
9ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA

DIA: 4/5/2026

HORÁRIO: das 22h35 às 22h40
PRESIDÊNCIA
Vereador Cula
SECRETARIA

Vereadora Erika da Liga do Bem

ORDEM DO DIA: 

1) Projeto de Lei Complementar Nº 8/2026, de iniciativa do Prefeito, que dispõe sobre alteração da Lei Complementar nº 1.412/25 (PPA – 2026/2029), alteração da Lei Complementar nº 1.413/25 (LDO/2026) no valor R$ 3.175.329,02 (três milhões, cento e setenta e cinco mil, trezentos e vinte e nove reais e dois centavos), para o Gabinete do Prefeito, Fundo Municipal de Assistência Social e das Secretarias de Cultura e Turismo.

discussão e votação únicas

quórum: maioria absoluta

APROVADO pela unanimidade dos vereadores presentes. 

2) Projeto de Lei Nº 50/2026, de iniciativa do Prefeito, que dispõe sobre alteração da Lei n.º 6.850/25 (LOA/2026) com a abertura de crédito adicional especial e suplementar até o limite de R$3.175.329,02 (três milhões, cento e setenta e cinco mil, trezentos e vinte e nove reais e dois centavos) para o Gabinete do Prefeito, Secretarias de Esporte, Segurança, Cultura, Turismo e Fundo Municipal de Assistência Social.

discussão e votação únicas

quórum: maioria absoluta
APROVADO pela unanimidade dos vereadores presentes. 

Jaciara Vanessa Krüger Paes 

Assistente Legislativa

Alexandre Domingues Pereira de Souza
Coordenador da Divisão Legislativa

Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650 – Botucatu – SP

http://www.camarabotucatu.sp.gov.br E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

